
  
 
 

Questionario di gradimento del servizio 
 

 
Considerazioni ed azioni 2022 

 
Il questionario di gradimento è stato somministrato, come da istruzione di lavoro IL 7.14, ai soli 
ospiti delle R.S.A. ritenuti idonei. A giustifica della mancata somministrazione i medici hanno 
compilato il modello M119 “elenco ospiti non idonei alla somministrazione della customer satisfaction. 
 
Il numero degli ospiti idonei alla somministrazione e che hanno risposto al questionario risulta  
il seguente: 
 

 RSA Orzinuovi  25 idonei - 8 risposte 
 RSA Orzivecchi 16 idonei - 9 risposte 
 RSA Barbariga 20 idonei – 11 risposte 

 
Il numero complessivo dei familiari a quali è stato inviato il questionario risulta il seguente: 
 

 RSA Orzinuovi 110 familiari 
 RSA Orzivecchi 42 familiari 
 RSA Barbariga 36 familiari 

 
Il numero dei familiari che hanno risposto al questionario risulta il seguente: 
 

 RSA Orzinuovi 33 familiari 
 RSA Orzivecchi 15 familiari 
 RSA Barbariga 15 familiari 

Dallo spoglio dei questionari inviati ai parenti, nelle 3 RSA è emerso quanto segue: 
 
 
  



  

 
 
 
 
 
  

0% 10%20%30%40%50%60%70%80%90%100%

Sono soddisfatto della completezza delle informazioni fornite…
Sono soddisfatto dell’efficienza del servizio amministrativo

Sono soddisfatto della disponibilità all’ascolto della caposala
Sono soddisfatto della capacità della caposala di avvertire…

Sono soddisfatto della cortesia e della gentilezza del…
Sono soddisfatto della cortesia e della gentilezza del…

Sono soddisfatto della qualità delle cure igieniche
Sono soddisfatto della cura della persona (parrucchiere,…

Sono soddisfatto dell’accuratezza dell’abbigliamento e …
Sono soddisfatto dell’attenzione del personale ASA/OSS a …

Sono soddisfatto dell’adeguatezza della sorveglianza
Sono soddisfatto della qualità complessiva del nucleo

Sono soddisfatto delle informazioni fornite dai medici
Sono soddisfatto della qualità dell’assistenza medica

Sono soddisfatto della qualità dell’assistenza infermieristica

Sono soddisfatto delle relazioni tra il suo familiare e le…
Sono soddisfatto della qualità delle attività di animazione-…

Sono soddisfatto della qualità degli interventi di riabilitazione

Sono soddisfatto della varietà dei cibi proposti
Sono soddisfatto della qualità dei cibi

Sono soddisfatto del livello di pulizia e cura degli indumenti
Sono soddisfatto dei tempi di consegna degli indumenti

Sono soddisfatto delle caratteristiche degli spazi comuni…
Sono soddisfatto dell’illuminazione degli spazi comuni

Sono soddisfatto della quantità di spazio personale (armadio,…
Sono soddisfatto della temperatura degli ambienti

Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene degli spazi…
Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene delle camere da…

Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene dei servizi igienici
Sono soddisfatto della possibilità di muoversi in sicurezza …

Sono soddisfatto del servizio svolto dalla RSA nel suo…

Sono soddisfatto delle cure e dell’assistenza garantita nel …
Sono soddisfatto delle modalità con cui si sono mantenuti i …

Sono soddisfatto di come sono state gestiti i contatti tra …

SE
RV

IZ
I

O
AM

M
IN

I
ST

RA
TI

V
O

Q
UA

LI
TA

’ D
I V

IT
A 

DE
L N

UC
LE

O

SE
RV

IZ
IO

M
ED

IC
O-

IN
FE

RM
IE

RI
ST

IC
O

SE
RV

IZ
I

O
AN

IM
AZ

IO
NE

-
ED

UC
AZ

I
O

NE

SE
RV

I
ZI

O
FI

SI
O

TE
RA PI
A

SE
RV

IZ
I

O
M

EN
SA

SE
RV

IZ
I

O
LA

VA
ND

ER
IA

Q
UA

LI
TA

’ D
EL

L’
AM

BI
EN

TE

GE
ST

IO
NE

CO
VI

D
PARENTI ORZINUOVI

totale disaccordo abbastanza in accordo né d'accordo né in disaccordo

abbastanza d'accordo totale accordo non sa



  

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Sono soddisfatto della completezza delle informazioni fornite…
Sono soddisfatto dell’efficienza del servizio amministrativo

Sono soddisfatto della disponibilità all’ascolto della caposala
Sono soddisfatto della capacità della caposala di avvertire…

Sono soddisfatto della cortesia e della gentilezza del personale…
Sono soddisfatto della cortesia e della gentilezza del personale…

Sono soddisfatto della qualità delle cure igieniche
Sono soddisfatto della cura della persona (parrucchiere,…

Sono soddisfatto dell’accuratezza dell’abbigliamento e …
Sono soddisfatto dell’attenzione del personale ASA/OSS a …

Sono soddisfatto dell’adeguatezza della sorveglianza
Sono soddisfatto della qualità complessiva del nucleo

Sono soddisfatto delle informazioni fornite dai medici
Sono soddisfatto della qualità dell’assistenza medica

Sono soddisfatto della qualità dell’assistenza infermieristica

Sono soddisfatto delle relazioni tra il suo familiare e le…
Sono soddisfatto della qualità delle attività di animazione-…

Sono soddisfatto della qualità degli interventi di riabilitazione

Sono soddisfatto della varietà dei cibi proposti
Sono soddisfatto della qualità dei cibi

Sono soddisfatto del livello di pulizia e cura degli indumenti
Sono soddisfatto dei tempi di consegna degli indumenti

Sono soddisfatto delle caratteristiche degli spazi comuni…
Sono soddisfatto dell’illuminazione degli spazi comuni

Sono soddisfatto della quantità di spazio personale (armadio,…
Sono soddisfatto della temperatura degli ambienti

Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene degli spazi comuni
Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene delle camere da…

Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene dei servizi igienici
Sono soddisfatto della possibilità di muoversi in sicurezza …

Sono soddisfatto del servizio svolto dalla RSA nel suo complesso

Sono soddisfatto delle cure e dell’assistenza garantita nel …
Sono soddisfatto delle modalità con cui si sono mantenuti i …

Sono soddisfatto di come sono state gestiti i contatti tra l’ospite …
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Sono soddisfatto della completezza delle informazioni fornite…
Sono soddisfatto dell’efficienza del servizio amministrativo

Sono soddisfatto della disponibilità all’ascolto della caposala
Sono soddisfatto della capacità della caposala di avvertire…

Sono soddisfatto della cortesia e della gentilezza del…
Sono soddisfatto della cortesia e della gentilezza del…

Sono soddisfatto della qualità delle cure igieniche
Sono soddisfatto della cura della persona (parrucchiere,…

Sono soddisfatto dell’accuratezza dell’abbigliamento e …
Sono soddisfatto dell’attenzione del personale ASA/OSS a …

Sono soddisfatto dell’adeguatezza della sorveglianza
Sono soddisfatto della qualità complessiva del nucleo
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Sono soddisfatto della qualità dell’assistenza medica

Sono soddisfatto della qualità dell’assistenza infermieristica

Sono soddisfatto delle relazioni tra il suo familiare e le…
Sono soddisfatto della qualità delle attività di animazione-…

Sono soddisfatto della qualità degli interventi di riabilitazione

Sono soddisfatto della varietà dei cibi proposti
Sono soddisfatto della qualità dei cibi

Sono soddisfatto del livello di pulizia e cura degli indumenti
Sono soddisfatto dei tempi di consegna degli indumenti

Sono soddisfatto delle caratteristiche degli spazi comuni…
Sono soddisfatto dell’illuminazione degli spazi comuni

Sono soddisfatto della quantità di spazio personale (armadio,…
Sono soddisfatto della temperatura degli ambienti

Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene degli spazi comuni
Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene delle camere da…

Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene dei servizi igienici
Sono soddisfatto della possibilità di muoversi in sicurezza …

Sono soddisfatto del servizio svolto dalla RSA nel suo…

Sono soddisfatto delle cure e dell’assistenza garantita nel …
Sono soddisfatto delle modalità con cui si sono mantenuti i …

Sono soddisfatto di come sono state gestiti i contatti tra …
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Sono soddisfatto della qualità delle cure igieniche
Sono soddisfatto della cura della persona (parrucchiere,…
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Sono soddisfatto dell’adeguatezza della sorveglianza
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Sono soddisfatto delle informazioni fornite dai medici
Sono soddisfatto della qualità dell’assistenza medica

Sono soddisfatto della qualità dell’assistenza infermieristica

Sono soddisfatto delle relazioni tra il suo familiare e le…
Sono soddisfatto della qualità delle attività di animazione-…

Sono soddisfatto della qualità degli interventi di riabilitazione

Sono soddisfatto della varietà dei cibi proposti
Sono soddisfatto della qualità dei cibi

Sono soddisfatto del livello di pulizia e cura degli indumenti
Sono soddisfatto dei tempi di consegna degli indumenti

Sono soddisfatto delle caratteristiche degli spazi comuni…
Sono soddisfatto dell’illuminazione degli spazi comuni

Sono soddisfatto della quantità di spazio personale (armadio,…
Sono soddisfatto della temperatura degli ambienti

Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene degli spazi comuni
Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene delle camere da…

Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene dei servizi igienici
Sono soddisfatto della possibilità di muoversi in sicurezza …

Sono soddisfatto del servizio svolto dalla RSA nel suo…

Sono soddisfatto delle cure e dell’assistenza garantita nel …
Sono soddisfatto delle modalità con cui si sono mantenuti i …

Sono soddisfatto di come sono state gestiti i contatti tra …
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Sono soddisfatto della completezza delle informazioni fornite…
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Sono soddisfatto della capacità della caposala di avvertire…
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Sono soddisfatto della qualità delle attività di animazione-…
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Sono soddisfatto dei tempi di consegna degli indumenti

Sono soddisfatto delle caratteristiche degli spazi comuni…
Sono soddisfatto dell’illuminazione degli spazi comuni
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Sono soddisfatto della temperatura degli ambienti

Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene degli spazi comuni
Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene delle camere da…

Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene dei servizi igienici
Sono soddisfatto della possibilità di muoversi in sicurezza …

Sono soddisfatto del servizio svolto dalla RSA nel suo complesso

Sono soddisfatto delle cure e dell’assistenza garantita nel …
Sono soddisfatto delle modalità con cui si sono mantenuti i …

Sono soddisfatto di come sono state gestiti i contatti tra …

OSPITI BARBARIGA

totale disaccordo abbastanza in accordo né d'accordo né in disaccordo

abbastanza d'accordo totale accordo non sa
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Sono soddisfatto della qualità dell’assistenza medica

Sono soddisfatto della qualità dell’assistenza infermieristica

Sono soddisfatto delle relazioni tra il suo familiare e le…

Sono soddisfatto della qualità delle attività di animazione-…
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Sono soddisfatto della varietà dei cibi proposti
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Sono soddisfatto delle caratteristiche degli spazi comuni…
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Sono soddisfatto della temperatura degli ambienti

Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene degli spazi comuni

Sono soddisfatto del livello di pulizia e igiene dei servizi igienici
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COMMENTO AI RISULTATI DELLA CUSTOMER 
 
Il risultato della customer satisfaction, sia degli ospiti che dei loro parenti, ha sostanzialmente dato 
un risultato positivo anche se il risultato risulta caratterizzato da una scarsa partecipazione dovuta 
in parte alla difficile situazione post covid. Si evince dalle numerose risposte “abbastanza d’accordo” 
e totale accordo” alle affermazioni contenute nel questionario. Nel corso del 2022 alcune criticità 
sollevato soprattutto sulla Lavanderia sono state affrontate con modifiche organizzative e maggior 
presenza degli addetti nei nuclei per la verifica delle modalità di gestione dei capi degli ospiti 


